

联合国

大 会



Distr. GENERAL

A/43/424 23 June 1988 CHINESE ORIGINAL: ENGLISH

第四十三届会议 暂定项目表*项目30

立即引起巴基斯坦政府的认真注意。

阿富汗局势及其对国际和平与安全的影响

1988年6月23日 巴基斯坦常驻联合国代表 给秘书长的信

谨随函附上巴基斯坦外交部长萨哈卜扎达·雅各布·汗阁下的信。 信文如下: 谨请参看苏维埃社会主义共和国联盟外交部长爱德华·谢瓦尔德纳泽先生阁下 给你的信。 这封信作为联合国1988年6月15日 A/43/406号 文件分发后

我再一次向阁下、也向苏维埃社会主义共和国联盟政府和联合国其他会员国保证,巴基斯坦政府庄严承诺信守关于阿富汗问题的《日内瓦协定》,致力于按照《协定》的文字和精神加以执行。

关于违反《日内瓦协定》的指控引起了巴基斯坦政府的严重关注,我们对此作 了深入调查。 我们的调查结果表明这些指责是毫无根据的。

《日内瓦协定》具体规定,以双方满意的方式解决在执行解决办法过程中可能出现的关于违约行为的指控。 联合国阿富汗巴基斯坦斡旋代表团(阿巴斡旋团)

88-16865

^{*} A/43/50

有权进行调查和提出报告,供各缔约国审议。 在下结论之前必须先遵守这一明确规定的程序。

巴基斯坦政府为确保顺利执行《日内瓦协定》,已为调查这一指控提供了最充分的合作。 巴基斯坦政府已经为阿巴斡旋团视察小组访问白沙瓦、多尔汗、巴勒吉纳尔、奎达和查曼及其周围地区提供了便利。 今后几个期星还将安排前往吉德拉尔、本努、米兰沙河和其他地区的视察访问。 这样,视察的地区遍及从吉德拉尔到查曼1000多公里的国界沿线。 在已经进行的访问中,阿巴斡旋团人员为了调查喀布尔提出的关于运送军火的控告,检查了边境地区各种通行车辆。 联合国秘书处无疑可以提供阿巴斡旋团的报告。

巴基斯坦政府还详细地逐条回答了通过阿巴斡旋团收到的各种控告。 有关成立所谓伊斯兰兵团、运送军火和外国教官渗透等指控,也已证明是无稽之谈。

我们已把喀布尔方面严重侵犯我国领土和领空的详细清单送交你的副代表。这些行为违反了《日内瓦协定》。自从《日内瓦协定》生效以来,发生了不下72起地面侵犯和17起空中侵犯事件,在这些事件中无辜平民,包括妇女和儿童被杀害。此外,我们还提供详细情报,指出阿富汗境内的一些中心向恐怖主义分子提供训练,以对巴基斯坦进行颠覆活动。

而且,阿巴斡旋团尚未收到有关外国军队撤离的地区和清除地雷的情况,这对 难民开始自愿回国是十分关键的。 同时,对方的军事行动已迫使大批阿富汗人到 巴基斯坦寻求避难。

我还要正式提出,撤离的苏联军队已把据报价值 1 0 亿美元的军事设备移交给 喀布尔军队。这种做法不符合《日内瓦协定》的精神。

我真诚地希望,在评价执行《日内瓦协定》的进展情况时,阁下会认真考虑本 函提出的事实。 请将本函作为大会暂定项目表项目30的文件分发。

常驻代表 大使 沙赫。纳瓦兹(签名)